
 
 

BOYΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 
 

Ερώτηση 
 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: «Ανάγκη περαιτέρω παράτασης των προθεσμιών ολοκλήρωσης των 

προγραμμάτων "Εξοικονομώ" και θέσπιση ειδικού καθεστώτος για τις 

σεισμόπληκτες περιοχές της Κρήτης» 

Η πρόσφατη ανακοίνωση του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας για γενική 

παράταση έως τις 30 Ιουνίου 2026 των προγραμμάτων «Εξοικονομώ 2021», 

«Εξοικονομώ 2023», «Εξοικονομώ – Ανακαινίζω για Νέους» και «Εξοικονομώ 2025», 

αποτέλεσε μια θετική εξέλιξη, η οποία όμως αποδεικνύεται ανεπαρκής για την ομαλή 

ολοκλήρωση των παρεμβάσεων. 

Όπως επισημαίνει με επίσημη παρέμβασή της η Διοικούσα Επιτροπή του Τεχνικού 

Επιμελητηρίου Ελλάδας – Τμήματος Ανατολικής Κρήτης (ΤΕΕ/ΤΑΚ), οι δικαιούχοι 

και ο τεχνικός κόσμος βρίσκονται αντιμέτωποι με ασφυκτικά χρονικά περιθώρια. 

Ειδικά στο «Εξοικονομώ 2025», η σημαντική καθυστέρηση στην ανακοίνωση των 

αποτελεσμάτων περιόρισε δραστικά τον διαθέσιμο χρόνο υλοποίησης. Η κατάσταση 

επιτείνεται από τα σοβαρά προβλήματα στην εφοδιαστική αλυσίδα, τις καθυστερήσεις 

στην παράδοση υλικών, την έλλειψη διαθέσιμων τεχνικών συνεργείων και το συνεχώς 

αυξανόμενο κόστος κατασκευής. 

Ξεχωριστή και ιδιαίτερα κρίσιμη είναι η περίπτωση των δικαιούχων του «Εξοικονομώ 

2025» που διαμένουν σε σεισμόπληκτες περιοχές της Κρήτης, όπως ο Δήμος Μινώα 

Πεδιάδας και πληγείσες περιοχές του Δήμου Αρχανών – Αστερουσίων. Οι άνθρωποι 

αυτοί είναι εγκλωβισμένοι, καθώς οι ενεργειακές παρεμβάσεις εξαρτώνται άμεσα από 

την έκδοση αδειών επισκευής και την αποκατάσταση των φερόντων στοιχείων των 

κτιρίων τους. Λόγω της υποστελέχωσης και του τεράστιου φόρτου εργασίας των 

αρμόδιων υπηρεσιών αποκατάστασης φυσικών καταστροφών, οι εγκρίσεις 

καθυστερούν σημαντικά, χωρίς καμία απολύτως υπαιτιότητα των πολιτών ή των 

μηχανικών τους. 

Επειδή υπάρχει άμεσος κίνδυνος να χαθούν εγκεκριμένες χρηματοδοτήσεις και να 

μείνουν ημιτελή έργα ενεργειακής αναβάθμισης, πλήττοντας την οικονομία και τους 

στόχους της χώρας, 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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1. Προτίθεστε να προχωρήσετε σε νέα παράταση της προθεσμίας ολοκλήρωσης 

των προγραμμάτων «Εξοικονομώ 2021», «Εξοικονομώ 2023» και «Εξοικονομώ – 

Ανακαινίζω για Νέους» έως την 31η Ιουλίου 2026; 

2. Εξετάζετε την παράταση της προθεσμίας για το πρόγραμμα «Εξοικονομώ 

2025» έως την 31η Αυγούστου 2026, προκειμένου να απορροφηθούν ομαλά οι 

διαθέσιμοι πόροι; 

3. Θα θεσπίσετε ένα ειδικό καθεστώς και μια πρόσθετη, ειδική παράταση 

αποκλειστικά για τους δικαιούχους των σεισμόπληκτων περιοχών (π.χ. Μινώα 

Πεδιάδας, Αρχανών-Αστερουσίων), ώστε η προθεσμία τους να συνδεθεί με τον 

πραγματικό χρόνο έκδοσης των αδειών επισκευής από τις αρμόδιες υπηρεσίες; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 

 




